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«Έφυγε» στις 11 Απριλίου, μετά από άνιση μάχη με 
τον καρκίνο, ο πρώην πρόεδρος του ΤΕΕ, Ευάγγελος 
Κουλουμπής, πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών 
Μηχανικών, επί σειρά ετών βουλευτής και υπουρ-
γός, καθώς και υπερνομάρχης Αθηνών-Πειραιώς. 
Στα χρονικά του ΤΕΕ, καταγράφηκε ως ο πρόε-
δρος της μεταπολίτευσης (1974-1981), ο άνθρω-
πος που ώθησε τον επιστημονικό οργανισμό των 
διπλωματούχων μηχανικών σε μια πορεία δίχως 
προηγούμενο, κατά την οποία επιβεβαιώθηκε ο 
ρόλος του ως τεχνικού συμβούλου της Πολιτείας 
και του λαού. 
Όπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση του κε-
ντρικού ΤΕΕ, του οποίου υπήρξε πρόεδρος, ο Ε. 
Κουλουμπής άνοιξε δρόμους για τη συνεργασία 
με τους μηχανικούς άλλων κρατών (Αλβανία, 
Σοβιετική Ένωση, Βουλγαρία κλπ.), ενώ στήριξε 
ιδιαίτερα τους Παλαιστίνιους και τους Κύπριους 
συναδέλφους σε περιόδους ιδιαίτερα δύσκολες 
για τις πατρίδες τους. 
Μάλιστα, χάρη και στην προσωπική σχέση που 
ανέπτυξε με τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο και τη 
στενή συνεργασία με διπλωματούχους μηχανι-
κούς της Μεγαλονήσου, συνέβαλε στη δημιουρ-
γία του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Κύπρου. 

Κ. Καραμανλής και Α. Παπανδρέου τον ήθελαν 
στο πλάι τους 
Η δράση, η προσωπικότητα και το ακέραιο του 
χαρακτήρα του, εκτιμήθηκαν ιδιαίτερα από 
όλους τους πολιτικούς-κομματικούς χώρους. 
Δεν είναι τυχαίο ότι στα τέλη της δεκαετίας του 
‘70, όταν ήταν ακόμη πρόεδρος του ΤΕΕ, τόσο 
ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, όσο και ο Ανδρέ-
ας Παπανδρέου επεδίωξαν να τον εντάξουν 
στα κομματικά και κυβερνητικά τους σχήματα. 
Στη διάρκεια της θητείας του σε διάφο-
ρα υπουργεία (Τεχνολογίας, Βιομηχανίας, 
Δημοσίων Έργων, Χωροταξίας Οικισμού Περι-
βάλλοντος και Μεταφορών) ανέπτυξε στενή συ-
νεργασία και ισχυρούς δεσμούς φιλίας με ομολό-
γους του από τα κράτη-μέλη της ΕΕ. Ενδεικτικό 
είναι ότι ως προεδρεύων του Συμβουλίου Υπουρ-
γών Περιβάλλοντος, πέτυχε τη συμφωνία για τα 
«καθαρά αυτοκίνητα», παρά τις αρχικά έντονες 
αντιπαραθέσεις μεταξύ των κρατών που διέθεταν 
ισχυρές αυτοκινητοβιομηχανίες.

Παιδί προσφυγικής οικογένειας 
Ο Βαγγέλης Κουλουμπής ήταν παιδί προσφυγικής 
οικογένειας. Γεννήθηκε στην Καισαριανή, όπου 
και μεγάλωσε στα δύσκολα χρόνια της Κατοχής 
και του Εμφύλιου, σφυρηλατώντας το χαρακτήρα 
και την ανεξάρτητη πολιτική σκέψη του. Σπούδα-
σε στο ΕΜΠ, απ’ όπου έλαβε το πτυχίο του Πο-
λιτικού Μηχανικού. Ασχολήθηκε από νωρίς με το 
συνδικαλισμό των διπλωματούχων μηχανικών και 
το 1973, μαζί με σημαίνοντα στελέχη του τεχνικού 
κόσμου, αποφάσισαν να συμμετάσχουν στις εκλο-
γές του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών, με σκο-
πό να ανατρέψουν τη χουντική διοίκηση του συλ-

λόγου. Το κατόρθωσαν το Μάρτιο του1974, οπότε 
το ψηφοδέλτιο της δημοκρατικής κίνησης, στο 
οποίο είχαν συσπειρωθεί μηχανικοί από όλο το 
πολιτικό φάσμα, πέτυχε - παρά την κινητοποίηση 
των χουντικών και τις παρενοχλήσεις της Ασφά-
λειας – να αποσπάσει πλέον του 70% των ψήφων.
«Στη συνδικαλιστική και πολιτική του πρακτική 
υπήρξε ενωτικός, αλλά και μαχητής. Τα τελευταία 
χρόνια στάθηκε πολλές φορές πλάϊ στη διοίκηση 
του ΤΕΕ, προσφέροντας τις πολύτιμες και προ-
παντός οξυδερκείς συμβουλές του σε μείζονα 
ζητήματα, όπως για παράδειγμα το ασφαλιστικό», 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση του κεντρικού 
ΤΕΕ. Πριν περίπου ένα χρόνο κυκλοφόρησε το βι-
βλίο του «Δεκαπέντε χρόνια δημιουργίας».
Τον Βαγγέλη Κουλουμπή, εκτός των άλλων, διέ-
κρινε και η ευθυκρισία και είναι χαρακτηριστικό 
ότι στο βιβλίο-χρονικό δε δίστασε να καταγράψει 
και να παραδεχτεί το μεγαλύτερο λάθος του στα 
7,5 χρόνια που διετέλεσε υπουργός, γράφοντας 
συγκεκριμένα: «Πήρα εντολή από τον Πρωθυ-
πουργό να ενώσω τα τρία υπουργεία (Δημοσίων 
Έργων, Χωροταξίας - Οικισμού - Περιβάλλοντος 
και Μεταφορών). Έτσι δημιούργησα το ΥΠΕΧΩΔΕ, 
αφήνοντας το υπουργείο Μεταφορών. Ήταν μεγά-
λο λάθος να ενώσω το Περιβάλλον με το υπουρ-
γείο Δημοσίων Έργων κι’ αυτό φάνηκε αργότερα. 
Έπρεπε να ενώσω σε ένα υπουργείο το Δημοσίων 
Έργων με το Μεταφορών και να δημιουργηθεί 
άλλο, ανεξάρτητο, υπουργείο Περιβάλλοντος».

Κορυφαία φυσιογνωμία του τεχνικού κόσμου 
στον 20ο αιώνα
Για το θάνατο του Βαγγέλη Κουλουμπή, 
ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος 
έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Ο Βαγγέλης Κου-
λουμπής ανήκει στις κορυφαίες φυσιογνωμίες 
του τεχνικού κόσμου στον εικοστό αιώνα. Επιτυ-
χημένος επαγγελματίας, όταν - σε δύσκολα χρό-
νια για τη Δημοκρατία – οι έως τότε συνεργάτες 
και συνεταίροι του τράβηξαν το δρόμο προς τις 
κορυφαίες θέσεις στην εργοληπτική δραστηριό-
τητα, ο ίδιος αποφάσισε να ασχοληθεί με τα κοινά 
των μηχανικών».
Η κηδεία του Βαγγέλη Κουλουμπή έγινε τη Μ. 
Τρίτη, 14 Απριλίου. Η νεκρώσιμη ακολουθία 
εψάλη στο Ναό του Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτη 
(οδός Σκουφά), στις 14:00 και η ταφή έγινε στο 
νεκροταφείο της γενέτειράς του Καισαριανής. 
Επιθυμία της οικογένειας ήταν αντί στεφάνων να 
κατατεθούν χρήματα υπέρ των Παιδικών Χωριών 
SOS. n 
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Ομιλία-σεμινάριο με τίτλο «Accounting for site 
effects using f0 & Vsz based spectral amplification 
functions» και με εισηγητή τον γεωτεχνικό μηχα-
νικό Heloise Cadet, διοργανώνει στις 13 Μαΐου το 
ΙΤΣΑΚ.
Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία με το 
πρόγραμμα TOK-DEV, “International Transfer 
of Seismological Advanced Knowledge and 
Geophysical Research” (ITSAK-GR), του ιδρύμα-
τος MARIE CURIE RESEARCH FELLOWSHIPS.
Η ομιλία, που θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι 
και θα διαρκέσει 50 λεπτά, θα γίνει στην αίθουσα 
διαλέξεων του ΙΤΣΑΚ (Γεωργικής Σχολής 46, 2ος  
όροφος, Φοίνικας, Θεσσαλονίκη). n

ΟΜΙΛΙΑ-ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΣΤΟ ΙΤΣΑΚ 

13 Μαΐου

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, παίρνοντας 
υπόψη και το ενδιαφέρον των συναδέλφων, όρισε 
τους εκπροσώπους του Τμήματος στις παρακάτω 
Επιτροπές:

• Στην Επιτροπή Διαγωνισμού της Δ/νσης Τεχνι-
κών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμαριάς για το 
έργο «Κατασκευή 17ου Δημοτικού Σχολείου Κα-
λαμαριάς» τους Σαμαρά Ευστάθιο ΗΜ ως τακτικό 
και Βότη Κων/νο μηχανικό Η/Υ ως αναπληρωμα-
τικό.
• Στην Επιτροπή Διαγωνισμού της «Εγνατία Οδός 
Α.Ε.» για την ανάθεση σύμβασης της «Εκπόνη-
σης μελέτης χωρικών επιδράσεων της Ε.Ο στη 
Ν.Α. Ευρώπη-πιλοτική εφαρμογή συστήματος 
δεικτών» τους ΑΜ Παπαδοπούλου Δέσποινα ως 
τακτική και Χριστόπουλο Γιώργο ως αναπληρω-
ματικό.
• Σε 2 (δύο) Επιτροπές Διαγωνισμού της «Εγνατία 
Οδός Α.Ε.» όπως ακολουθεί:
- Παροχή υπηρεσιών Συμβούλου για την ανάθεση 
της «Εκπόνησης οριστικής υδραυλικής μελέτης 
& μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων στο 
τμήμα «Σέρρες-Ν.Ζίχνη-Μεσοράχη» του κάθε-
του άξονα 61 «Σέρρες-Καβάλα» τις Θεοδωρίδου 
Σμαρώ ΑΜ ως τακτική και Φαρμάκη Παρασκευή 
ΑΤΜ ως αναπληρωματική
- Παροχή υπηρεσιών Συμβούλου για την ανάθεση 
της «Εκπόνησης τοπογραφικών μελετών αποτυ-
πώσεων-κτηματολογίου και οριστικής μελέτης 
οδοποιϊας στο τμήμα «Σέρρες-Ν.Ζίχνη-Μεσορά-
χη» του κάθετου άξονα 61 «Σέρρες-Καβάλα» τις 
Φαρμάκη Παρασκευή ως τακτική και Θεοδωρί-
δου Σμαρώ ως αναπληρωματική. n
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